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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senát schválil zrušení civilní služby
Senát schválil dne 4. listopadu vládní předlohu zákona o zrušení civilní služby. Senátoři tak
odsouhlasili zrušení institutu civilní služby, který v České republice existoval téměř 15 let. Civilní
služba skončí zároveň s povinnou základní vojenskou službou. Dne 22. 12. 2004 budou z civilní
služby propuštěni všichni mladí muži, kteří ji vykonávají. Návrh ještě musí podepsat prezident
republiky.

Zrušení civilní služby souvisí s plnou profesionalizací armády a zrušením povinných druhů vojenské
služby (základní a náhradní služby a vojenských cvičení).

Některá zařízení, například sociální a zdravotní, kde mladí muži civilní službu vykonávali, se obávají,
že  za  ně  nenajdou  náhradu.  Ministerstvo  práce  a  sociálních  věcí  (MPSV)  je  připraveno
prostřednictvím úřadů práce těmto organizacím pomoci. Jak říká 1. místopředseda vlády a ministr
práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach: „Myslím, že z více než 500 tisíc lidí, kteří jsou v České
republice  bez  práce,  bude  lepší  výběr  než  pouze  z  asi  38  tisíc  civilkářů,  kteří  civilní  službu
nastupují." Civilkáře budou moci nahradit absolventi škol, dlouhodobě nezaměstnaní nebo
dobrovolníci.

Pokud se organizace například ve zdravotnictví a v sociálních službách rozhodnou vytvořit nová
pracovní místa na činnosti, které doposud vykonávali civilkáři, budou moci požádat příslušný úřad
práce o dotace na tato pracovní místa.

K 30. 9. 2004 evidovalo Ministerstvo práce a sociálních věcí celkem 35 878 mladých mužů,
kteří jsou povinni vykonat civilní službu. Z toho ji vykonávalo 4662, to je o 2403 méně než v
předchozím čtvrtletí, a MPSV očekává, že jejich počet bude stále klesat.

Oblasti, ve kterých civilkáři působí, jsou čtyři: zdravotnictví – 925, sociální oblast – 743, ochrana
životního prostředí – 179 a ostatní – 2815 (například knihovny, Akademie věd, sportovní sdružení
apod.).

Zdroj: MPSV ČR
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